

PROTOKÓŁ NR XLVI/02

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie odbytej w dniu 23 maja 2002 roku
w sali wielofunkcyjnej Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 9¹⁰ otworzyła obrady XLVI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Obrady rozpoczęto przy obecności na sali obrad 24 radnych na stan 28 radnych, co stanowi 85,7 % ogółu Rady. Przewodnicząca stwierdziła quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca Rady powitała przybyłych na sesję gości: parlamentarzystów, przedstawicieli partii i stronnictw politycznych, sołtysów i przewodniczących rad sołeckich, przedstawicieli mediów; powitała również radnych, burmistrza Leszka Kapcie, zastępcę burmistrza Waldemara Woźniaka, naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych gminy i wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę radnej Elżbiety Wiśniewskiej na sekretarza obrad; radna Wiśniewska wyraziła zgodę.

Sekretarzem obrad wybrano jednogłośnie radną Elżbietę Wiśniewską.

Ad. 2.

Na sesji w dniu 25 kwietnia nieobecnych było 4 radnych; nieobecności zostały usprawiedliwione.

Ad. 3.

Burmistrz Leszek Kapcia w imieniu Zarządu Miejskiego wnosi o:

- wykreślenie z porządku obrad punktu 13 – w związku z wnioskami komisji.
- wprowadzenie do porządku obrad punktów:
 - 13 „Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność komunalną, ich najemcom i udzielenia bonifikat przy sprzedaży tych lokali”
 - 13 A „Uchwała w sprawie obciążenia nieruchomości, położonej w obrębie 11 miasta Jędrzejowa, oznaczonej jako działka nr 150, stanowiącej własność Gminy Jędrzejów służebnością gruntową”.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że dwukrotnie składała wniosek, który składała również Komisja Oświaty i Komisja Budżetu, w sprawie zmiany załącznika do uchwały nr 195/01 z dnia 6 czerwca 2001 roku. W dzisiejszym porządku obrad nie ma takiego punktu.

Burmistrz Leszek Kapcia potwierdził, że nie ma tego w porządku obrad dzisiejszej sesji i nie było to przedmiotem obrad komisji

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła poprawki do porządku obrad, zgłoszone przez burmistrza Kapcie.

Rada Miejska w Jędrzejowie przyjęła porządek obrad następującą ilością głosów:

za	-	23
przeciw	-	1
wstrzymało się	-	0

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.

2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 25 kwietnia 2002 roku.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje i wolne wnioski radnych.
6. Informacja o pracy Zarządu Miejskiego między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
8. Informacja o pracy Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
9. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie za rok 2001.
10. Uchwała w sprawie: wprowadzenia zmian do uchwały dot. przyznawania pomocy dzieciom i młodzieży w okresie nauki, ustalenia zasad odpłatności za świadczenia z pomocy społecznej oraz ustalenia opłat za korzystanie z usług Dziennego Domu Pomocy Społecznej w Jędrzejowie.
11. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dot. zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania.
12. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu umarzania oraz udzielania ulg w spłacie wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych, z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się ordynacji podatkowej.
13. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność komunalną, ich najemcom i udzielenia bonifikat przy sprzedaży tych lokali.
- 13 A Uchwała w sprawie obciążenia nieruchomości, położonej w obrębie 11 miasta Jędrzejowa, oznaczonej jako działka nr 150, stanowiącej własność Gminy Jędrzejów służebnością gruntową.
14. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów.
15. Uchwała w sprawie uszczegółowienia stawek podatku od środków transportowych na 2002 rok określonych w uchwale Rady Miejskiej Nr XL/368/01 z dnia 14 grudnia 2001 roku.
16. Odpowiedzi na interpelacje.
17. Sprawy różne.
18. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.

Nie zgłoszono uwag do protokołu z poprzedniej sesji w związku z czym został przyjęty.

Ad. 5.

1. Radny Czesław Blicharski wnioskuje o wyczyszczenie zalewu i naprawę zestawu spustowej, aby w razie konieczności była możliwość spuszczenia wody.
2. Radny Czesław Blicharski w związku z bulwersującymi notatkami prasowymi dotyczącymi Przewodniczącej Rady Miejskiej Teresy Szwach, uważa, że Zarząd Powiatu powinien rozliczyć Przewodniczącego Związków Zawodowych, który pisze fałszywe donosy do Prokuratury. Zarzuty nie potwierdziły się. Radny wnioskuje o przesłanie interpelacji w tej sprawie do Zarządu Powiatu.

3. Radna Lidia Osińska wnioskuję o zwiększenie ilości patroli policyjnych na ulicach naszego miasta oraz na terenie osiedli mieszkaniowych.
4. Radna Lidia Osińska wnioskuję o kontrolę godzin otwarcia lokalu przy ul. Reymonta.
5. Radna Lidia Osińska wnioskuję o wykoszenie wysokiej trawy wzdłuż rzeczki przy ul. dr Kwarty, uniemożliwiającej bezpieczny wyjazd.
6. Radna Janina Szreniawa pyta, dlaczego Pan Łuszczkiewicz zamieszkały przy ul. Kieleckiej nie może od dwóch lat otrzymać decyzji o warunkach zabudowy, mimo bardzo złego stanu budynku, w którym mieszka.
7. Radna Janina Szreniawa pyta dlaczego mimo wcześniejszego wniosku, dotychczas nie jest zamontowana lampa przy ul. dr Sędka.
8. Radna Janina Szreniawa pyta, dlaczego mimo wcześniejszego wniosku, nie zamontowano bramy wejściowej na Targowicę Miejską.
9. Radna Janina Szreniawa wnosi o spowodowanie, aby osoby odpowiedzialne za prace przy zbiegu ulic Partyzantów i Przypkowskiego zabezpieczyły teren.
10. Radny Ryszard Pacanowski wnioskuję o wyremontowanie odcinka drogi gminnej Prząsław – Chorzewa – Caców.
11. Przewodniczący Rady Teofil Sęk wnosi o oznakowanie drogi powiatowej Czarnocice – Chwaścice – Wólka na skrzyżowaniu w Chwaścicach.
12. Pan Marek Perzyński podziękował burmistrzowi za terminową odpowiedź na interpelację odnośnie oddłużenia oraz za uchwałę, którą burmistrz dołączył. Nie jesteśmy jednak zadowoleni z realizacji uchwały, ponieważ nie dotarła ona do zainteresowanych, czyli do dłużników, a zawiera ona zapis, że należność może być umorzona na wniosek dłużnika. Z tego zapisu nikt nie skorzystał.

Ad. 6.

Nie zgłoszono uwag do informacji o pracy Zarządu Miejskiego między sesjami.

Ad. 7.

Nie zgłoszono uwag do informacji o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji w związku z czym została przyjęta.

Ad. 8.

Nie zgłoszono uwag do informacji o pracy Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska.

Ad. 9.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy Jędrzejów.

Ad. 10.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności 23 radnych/ jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XLVI/423/02 w sprawie: wprowadzenia zmian do uchwały dot. przyznawania pomocy dzieciom i młodzieży w okresie nauki, ustalenia zasad odpłatności za świadczenia z pomocy

społecznej oraz ustalenia opłat za korzystanie z usług Dziennego Domu Pomocy Społecznej w Jędrzejowie.

Uchwała Nr XLVI/423/02 w załączeniu do protokołu.

Ad.11.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności 23 radnych powzięła Uchwałę Nr XLVI/424/02 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dot. zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania, następująca ilością głosów:

za	-	22
przeciw	-	0
wstrzymało się	-	1

Uchwała Nr XLVI/424/02 w załączeniu do protokołu.

Ad.12.

Skarbnik Gminy Jędrzejów Pani Bożena Ciepluch wyjaśniła, że zmiana polega na zastąpieniu słowa należności słowem wierzytelności.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności 23 radnych/ jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XLVI/425/02 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad i trybu umarzania oraz udzielania ulg w spłacie wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych, z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się ordynacji podatkowej.

Uchwała Nr XLVI/425/02 w załączeniu do protokołu.

Ad. 13.

Radny Czesław Blicharski zapytał, na ile Zarząd Miejski zabezpieczył rezerwę mieszkaniową, aby nie stanąć przed problemem braku mieszkań dla ludzi wysiedlonych przez Spółdzielnię Mieszkaniową; czy jesteśmy w stanie zabezpieczyć potrzeby?

Pan Marek Perzyński pyta, jak Zarząd Miejski rozwiąże problem w bloku przy ul. 11 Listopada 121, gdzie część mieszkańców wykupiła mieszkania, a pozostali nie mogą tego zrobić. Po zwróceniu się w tej sprawie do Zarządu Miejskiego otrzymali odpowiedzi negatywne.

Radny Leszek Sułek zwrócił uwagę na fakt, że większość komisji proponowała podwyższyć bonifikatę, a mimo to Zarząd takiej propozycji nie przedstawił.

Burmistrz Leszek Kapcia wyjaśnił, że uchwała dotyczy tylko wysokości bonifikaty. Zarząd zaproponował bonifikatę w wysokości 70 i 75 % i na wczorajszym posiedzeniu podtrzymał swoją propozycję. Uchwały w sprawie wykupu i wyłączenia mieszkań zostaną przygotowane na następną sesję. Chcemy uporządkować całą sytuację mieszkaniową na terenie gminy i dokonamy poprawek w uchwałach dotyczących gospodarowaniem mieszkaniowym zasobem gminy.

Radny Leszek Sułek wnosi o podwyższenie bonifikaty do 80 % w przypadku jednorazowych płatności.

Radna Osińska poprosiła, aby naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami Pani Leokadia Meresińska, wartości pieniężne, jakie nabywcy będą musieli zapłacić za 50-metrowe mieszkanie przy bonifikacie 70 %.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami Pani Leokadia Meresińska odpowiedziała, że przy bonifikacie 70 %, za 50-metrowe mieszkanie trzeba będzie zapłacić

do 10 000 zł; jeśli bonifikata zwiększy się o 5 % cena wyniesie do 9 000 zł; cena mieszkań na parterze i IV piętrze w granicach 5 000 zł.

Radny Alfred Czop zapytał, ile osób dotychczas wykupiło mieszkania.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami Pani Leokadia Meresińska odpowiedziała, że w tym roku jeszcze nikt nie wykupił, ponieważ była mowa o tym, iż zwiększy się bonifikata, i ludzie na to czekają.

Radny Alfred Czop zapytał ile osób wykupiło mieszkania w roku ubiegłym.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wyjaśniła, że gmina posiada około 1100 lokali mieszkalnych. 380 lokali jest wykupione, z czego 80 już odsprzedano.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami Pani Leokadia Meresińska powiedziała, że w roku ubiegłym sprzedano mieszkań za kwotę 352 000 zł. Ponieważ bonifikata obowiązywała od kwietnia do grudnia, największa sprzedaż była w listopadzie. Sprzedano ponad 40 mieszkań, z czego około 25 sprzedano odpłatnie, a pozostałe przekazano nieodpłatnie zgodnie z obowiązującym prawem.

Rada Miejska w Jędrzejowie przystąpiła do głosowania wniosku radnego Sułka, aby zwiększyć bonifikatę do 80 % w przypadku jednorazowej płatności.

Wyniki głosowania wyglądały następująco:

za	-	10
przeciw	-	12
wstrzymało się	-	2

Wniosek nie został przyjęty.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła Uchwałę Nr XLVI/426/02 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność komunalną, ich najemcom i udzielenia bonifikat przy sprzedaży tych lokali, następującą ilością głosów:

za	-	14
przeciw	-	8
wstrzymało się	-	2

Uchwała Nr XLVI/426/02 w załączeniu do protokołu.

Ad. 13 A.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XLVI/427/02 w sprawie obciążenia nieruchomości, położonej w obrębie 11 miasta Jędrzejowa, oznaczonej jako działka nr 150, stanowiącej własność Gminy Jędrzejów służebnością gruntową.

Uchwała Nr XLVI/427/02 w załączeniu do protokołu.

O godzinie 9⁵⁵ Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła przerwę, która trwała do godziny 10⁴⁰.

Ad. 14.

Radna Janina Szreniawa zapytała radcę prawnego Panią Danutę Kiwiorską, czy jeżeli radni nie przegłosują proponowanych stawek, to będą obowiązywać ceny ustawowe.

Pani Danuta Kiwiorska odpowiedziała, że te sprawy kierownik Lato wyjaśniał na komisjach; jeśli Rada nie uchwali stawek, to i tak wejdą one w życie tylko miesiąc później.

Radny Wiesław Sułek w imieniu radnych Klubu AWS poprosił Radnego Pacanowskiego o przedstawienie propozycji klubu.

Radny Ryszard Pacanowski poinformował, iż na posiedzeniu Komisji Oświaty pytał Burmistrza Kapcie, czy radni mogą złożyć projekt uchwały, na co burmistrz odpowiedział twierdząco. Stawki przedstawione przez kierownika Lato są stawkami netto. Są wysokie, mimo, że nie jesteśmy miastem, które może mieć wodę wysokiej jakości.

W Lublinie cena wynosi 2,06 - za najlepszą wodę.

W Warszawie 2,16 - za wodę z ujęć oligocenckich.

Rachunek w propozycji jest bardzo dobrze napisany; wszystko się zgadza. Bardzo łatwo jest podnieść cenę. Ci, którzy mają wodomierze i tak będą płacić więcej; osoby, które mają szczelne szamba również zapłacą więcej. Podwyżka wody to nie zmniejszenie długu, to zwiększenie długu. Antidotum na problemy finansowe zakładu jest znalezienie i zlokalizowanie miejsca i przyczyn 10 % strat oraz egzekwowanie należności od dłużników. Większość naszego miasta, to ludzie bardzo bogaci i ludzie bardzo biedni. Nieliczna jest klasa średnia, która mogłaby być motorem napędowym tych zmian. Woda jest napojem życia – to nie populizm z naszej strony. Podwyżka – tak, ale nie o tyle.

Wniosek radnych klubu AWS: podwyższyć ceny wody o 10 % w stosunku do stawek poprzednich. Woda również może być dotowana, bo jest to zadanie własne gminy.

Demokratycznie będziemy głosować zgodnie z własnym sumieniem. W przypadku niezaakceptowania wniosku, radni AWS będą głosować przeciw.

Radna Jolanta Wiśniewska zapytała, jak wygląda sprawa wniosku AWS od strony prawnej. Wszyscy radni są za jak najmniejszą podwyżką cen wody. Co się stanie, jeśli dziś tych cen nie uchwalimy? Czy te stawki i tak wejdą w życie?

Radca prawny Pani Danuta Kiwiorska powiedziała, że nie usłyszała propozycji taryf. Ponadto ustawa precyzuje, kto jest uprawniony do zgłaszania wniosków w sprawie taryf : uprawnione jest przedsiębiorstwo, a Zarząd Miejski uprawniony jest do weryfikacji i sprawdzenia. Wszelkie wnioski w tej sprawie mogą być zgłaszane tylko do Zarządu; nie mogą być zgłaszane na sesji i nie mogą być głosowane. Jeśli uchwała nie zostanie przegłosowana wejdzie w życie po upływie 70 dni od dnia przedstawienia, czyli od 15 kwietnia.

Radna Wiśniewska powiedziała, że w tej sprawie były wnioski komisji. Zarząd Miejski wziął je pod uwagę i zmniejszył stawki o około 20 %. Kierownik Lato zapoznał radnych ze stroną prawną sprawy.

Pani Danuta Kiwiorska wyjaśniła, że jej wypowiedź była w kontekście wypowiedzi radnego Pacanowskiego. Obecna ustawa, to urynkwienie cen wody. Taryfy może przedstawić tylko ktoś, kto zna sprawę.

Radna Lidia Osińska powiedziała, że jest w pełni świadoma – kierownik Lato udzielił informacji w tej sprawie – że może zaistnieć sytuacja, iż gmina będzie musiała dać dotację do wody. Należy się jednak zastanowić nad skutkami podwyżki, jakie poniosą mieszkańcy. Wierzyłam kierownikowi, że cena będzie wynosić 2,16. Odbiorcy, którzy mają wodomierze – płacą. Kierownik mówi, że od trzech lat nie było podwyżki. Dla zakładu nie, ale dla mieszkańców były trzy. Przy cenie proponowanej przez Zarząd Miejski dla czteroosobowej rodziny koszt wody wzrośnie o 19,08 zł; jeśli rodzina ma wodomierz koszt wzrośnie o 34,36 zł. Dla Spółdzielni Mieszkaniowej wzrost wyniesie: 58 % + opłata stała = 52,2 %.

Radny Ryszard Pacanowski powiedział, iż daleki jest od polemiki z radcą prawnym. – Jestem przede wszystkim człowiekiem, a radnym jestem z przypadku. Po co w tym przypadku mamy głosować jako Rada, jeśli stawki – zgodnie z ustawą – i tak wejdą w życie. Jest prawo promujące monopolistę. Jest to dyktatura dla biednych mieszkańców. Jesteśmy Radą „Janosików”: dajemy bogatym, odbieramy biednym. Gmina boi się dopłat, bo nie ma z czego.

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Dyrektorowi Muzeum Panu Maciejowi Przypkowskiemu, który zaprosił zebranych na koncert wirtuoza gry na flecie w dniu 25 maja o godzinie 17⁰⁰.

Kierownik ZWiK Pan Zbigniew Lato powiedział, iż przystępując do konkursu na stanowisko kierownika, na pierwszej pozycji deklarował współpracę z radnymi. Mając na uwadze artykuł w lokalnej prasie pt. „Albo podwyżka, albo brak zakładu” wyciągnął odpowiednie wnioski. Przygotowując projekt przedstawiłem, co, z czego wynika. Państwo proponują 10 % podwyżki, czyli 0,143 zł, a zakład musi płacić 16 groszy podatku. Składając wniosek, nawet tego Państwo nie założyli.

Ostatnia podwyżka dla zakładu była 3 lata temu. W roku 2000 była podwyżka w związku z wejściem podatku WAT, w 2001 w związku z podatkiem od nieruchomości, obecnie wszedł w życie podatek ekologiczny. Zakład nie miał podwyżki nawet o poziom inflacji, która wynosiła: w 1999 r - 7,3 %; w 2000 r. – 10,1 %; w 2001 r. – 5,5 %; na rok bieżący zakłada się 5 %. A gdzie podwyżki cen energii ?

Sprawę podwyżek szczegółowo przedstawiałem na komisjach. W sąsiednich gminach ceny wody wynoszą: Busko – 2,26 – wzrost o 60 %; Pińczów – 2,20 – wzrost o 60,8 %. Padały różne wyliczenia. Nie można uogólniać twierdząc, że tracą odbiorcy posiadający wodomierze. Odbiorcy ci zużywają o około 20 % mniej wody. Odbiorców, którzy ponoszą opłaty zryczałtowane mamy 36 %; odbiorców z wodomierzami 74 %. Sytuacja zakładu nie jest najlepsza. Na jednej z komisji zadałem pytanie, czy zakład ma podzielić los RPGK.

Proszę o akceptację proponowanych stawek.

Radny Ryszard Pacanowski powiedział, że docenia merytoryczność wyliczeń. Jest jednak pesymistą jako mieszkaniec. Zakład upadnie, jeśli będzie ceny wody podwyższał co rok. W Warszawie woda kosztuje 2,16 pomimo długich nitek doprowadzających. Czy musimy być narodem brudasów? Dlaczego uczeni mają płacić za dłużników i za straty?

Pan Marek Perzyński zapytał, z jakiego tytułu naliczana jest opłata stała.

Kierownik Lato wyjaśnił, że jest to opłata dla odbiorców nie mających wodomierzy, aby ich zmobilizować do założenia.

Pan Marek Perzyński zwrócił uwagę na fakt, że społeczeństwo ubożeje: ceny wody podnosi się o 40 %, a emerytury i renty wzrastają o 0,5 %. Sytuacja staje się dramatyczna. Kto jest największym dłużnikiem? Jeżeli jest to dług wewnętrzny, to dlaczego mieszkańcy mają za to płacić?

Kierownik Lato odpowiedział, że największym dłużnikiem jest ZBM – 67 000 zł; następnie Urząd Miejski (szkoły) i PKP – 43 000 zł, z PKP podpisano już porozumienie i problem jest bliski rozwiązania. Te należności to nie jest rezerwa finansowa, ponieważ zakład ma zobowiązania.

Pan Marek Perzyński powiedział, że wzrost cen spowoduje dalszy wzrost zaległości.

Kierownik Lato powiedział, że został uchwalony regulamin w tej sprawie i wierzy, że pomału zakład wyjdzie na prostą.

Radny Tomasz Barański zwrócił uwagę, że ZWiK jest w komfortowej sytuacji: są dwie możliwości: albo rada uchwali stawki, albo ich nie uchwali i i tak wejdą w życie. Które stawki wejdą w życie w razie nie podjęcia uchwały, proponowane przez Zarząd czy też proponowane przez ZWiK?

Radca prawny Pani Danuta Kiwiorska wyjaśniła, że nie ma dwóch propozycji. Jest jedna uzgodniona przez Zarząd i ZWiK i ta propozycja wejdzie w życie.

Radny Tomasz Barański powiedział, że jest jeszcze jedna możliwość: obniżyć stawki i przekazać dotację dla ZWiK. Trzeba podjąć decyzję.

Radny Ryszard Pacanowski powiedział, że wobec powyższej sytuacji radni klubu AWS nie będą brać udziału w głosowaniu.

Radny Andrzej Jakubanis powiedział, że pokrzywdzeni są właściciele szamb wykonanych zgodnie z przepisami, czyli szczelnych. Poza tym odprowadzanie ścieków od osób prywatnych jest droższe niż ścieków komunalnych.

Radny Czesław Blicharski poprosił o przerwę przed głosowaniem.

Przewodnicząca Rady o godzinie 11³⁰ ogłosiła przerwę trwającą do godziny 11⁵⁵.

Radny Ryszard Pacanowski powiedział zwracając się do Kierownika ZWiK, że wszystko się zgadza, ale krytykowana wadliwa ustawa z czerwca 2001 roku uchwalona przez poprzednią ekipę rządzącą mogła być skorygowana przez pro socjalny obecny rząd. Ta ustawa, na którą powołujemy się w tej chwili weszła w życie podpisana przez Prezydenta w bieżącym roku.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że w kwietniu br. weszło w życie rozporządzenie umożliwiające opracowanie stawek
Burmistrz wyjaśnił, że ZWiK złożył wyższe propozycje taryf. Zarząd zaproponował niższe. Sprawa poszła pod obrady komisji. Państwo ustosunkowaliście się do tych propozycji. W związku z powyższym, aby ZWiK jako nasza jednostka mógł funkcjonować i sprostać obowiązkowi proszę o przegłosowanie tej uchwały w postaci zaproponowanej przez Zarząd.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności 23 radnych/ powzięła Uchwałę Nr XLVI/428/02 w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów, następującą ilością głosów:

za	-	13
przeciw	-	2
wstrzymało się	-	1

Uchwała Nr XLVI/428/02 w załączeniu do protokołu/.

Ad.15.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że na wczorajszym posiedzeniu Zarząd uwzględnił wnioski komisji. Autopoprawki Zarządu zostały przekazane radnym w całości uchwały. Przepraszam, że poprawki zostały późno doręczone. Proszę o przegłosowanie propozycji, która była doręczona w ostatniej wersji.

Radna Janina Szreniawa zapytała Burmistrza, gdzie jest Pani Radca.

Burmistrz odpowiedział, że Radca reprezentuje gminę na rozprawie sądowej i dlatego musiała opuścić salę obrad.

Radna Janina Szreniawa zwróciła uwagę na fakt, że materiałach na uchwale jest parafka radcy, natomiast na ostatniej wersji uchwały tej parafki nie ma.

Burmistrz wyjaśnił, że są to autopoprawki Zarządu do uchwały w materiałach, ale ujęte w całości uchwały.

Radna Lidia Osińska powiedziała, że komisje, w których uczestniczyła nie proponowały zmian do tej uchwały, a zmiany zaproponowane przez Zarząd są szokujące. Radna chciałaby wiedzieć, które komisje tak wniosowały, i dlaczego.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że wnioski komisji były różne. W niektórych pozycjach uwzględniono pojazdy, których nie ma w naszej gminie, jednak gdyby taki pojazd pojawił się, musimy być na to przygotowani.

Radna Marianna Świeca zapytała, czy wiadomo, jakie skutki finansowe pociągnie za sobą zmiana taryf.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że nie ma zagrożenia realizacji budżetu przy podjęciu tej uchwały.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności 23 radnych/ powzięła Uchwałę Nr XLVI/429/02 w sprawie uszczegółowienia stawek podatku od środków transportowych na 2002 rok określonych w uchwale Rady Miejskiej Nr XL/368/01 z dnia 14 grudnia 2001 roku, następująca ilością głosów:

za	-	22
przeciw	-	0
wstrzymało się	-	1

Uchwała Nr XLVI/429/02 w załączeniu do protokołu.

Ad. 16.

Radny Czesław Blicharski wnioskuję o wyczyszczenie zalewu i naprawę zestawu spustowej, aby w razie konieczności była możliwość spuszczenia wody.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że ponieważ oczko wodne jest zarybione, wniosek musimy rozważyć wspólnie z Polskim Związkiem Wędkarskim. Należy również określić kierunek, w jakim pójdziemy, bo nie wyobrażam sobie, abyśmy zrobili z tego kąpielisko.

Radny Czesław Blicharski w związku z bulwersującymi notatkami prasowymi dotyczącymi Przewodniczącej Rady Miejskiej Teresy Szwach, uważa, że Zarząd Powiatu powinien rozliczyć Przewodniczącego Związków Zawodowych, który pisze fałszywe donosy do Prokuratury. Zarzuty nie potwierdziły się. Radny wnioskuję o przesłanie interpelacji w tej sprawie do Zarządu Powiatu

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że taką interpelację radni mogą przesłać we własnym zakresie.

Radna Lidia Osińska wnioskuję o zwiększenie ilości patroli policyjnych na ulicach naszego miasta oraz na terenie osiedli mieszkaniowych.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że w tej sprawie zostało wysłane kolejne pismo do KPP.

Radna Lidia Osińska wnioskuję o kontrolę godzin otwarcia lokalu przy ul. Reymonta.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że zwrócimy się do patroli o zwiększenie zainteresowania.

Radna Lidia Osińska wnioskuję o wykoszenie wysokiej trawy wzdłuż rzeczki przy ul. dr Kwarty, uniemożliwiającej bezpieczny wyjazd.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że trawa jest sukcesywnie koszona i w najbliższych dniach zostanie wykoszona również w tym miejscu.

Radna Janina Szreniawa pyta, dlaczego Pan Łuszczkiewicz zamieszkały przy ul. Kieleckiej nie może od dwóch lat otrzymać decyzji o warunkach zabudowy, mimo bardzo złego stanu budynku, w którym mieszka.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że osoba ta zwracała się wielokrotnie w tej sprawie, jednak plan rozbudowy jest sprzeczny z planem zagospodarowania przestrzennego ze względu na pas ochronny przy rzece. Jest możliwość rozbudowy w innym kierunku i jeśli osoba zainteresowana zmodyfikuje swój plan, nie będzie problemu.

Radna Janina Szreniawa pyta dlaczego mimo wcześniejszego wniosku, dotychczas nie jest zamontowana lampa przy ul. dr Sędka.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że w najbliższym czasie zostanie to wykonane.

Radna Janina Szreniawa pyta, dlaczego mimo wcześniejszego wniosku, nie zamontowano bramy wejściowej na Targowicę Miejską.

Kierownik ZRB odpowiedział, że brama jest wykonywana i na następną sesję będzie już założona.

Radna Janina Szreniawa wnosi o spowodowanie, aby osoby odpowiedzialne za prace przy zbiegu ulic Partyzantów i Przypkowskiego zabezpieczyły teren.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że na razie teren jest otaśmowany, a po zakończeniu prac ziemnych zostanie ogrodzony.

Radny Ryszard Pacanowski wnioskuję o wyremontowanie odcinka drogi gminnej Prząsław – Chorzewa – Caców.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że ponieważ jest to droga powiatowa wystąpimy w tej sprawie z wnioskiem do starostwa.

Przewodniczący Rady Teofil Sęk wnosi o oznakowanie drogi powiatowej Czarnocice – Chwałcice – Wólka na skrzyżowaniu w Chwałcicach.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że ponieważ jest to droga powiatowa wystąpimy w tej sprawie z wnioskiem do starostwa.

Ad. 17.

Pan Marek Perzyński zapytał, jak jest załatwiona sprawa przejścia pod wiaduktem na ul. 11 Listopada.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że cały czas zwraca się do właściciela drogi w tej sprawie, ponieważ bez generalnej przebudowy nic się nie da zrobić. Próbuje ustalić, skąd to zamakanie i przesączanie ścieków komunalnych. Sprawa jest w toku; bez GDDPiA nic nie możemy zrobić.

Ad. 18.

Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Teresa Szwach, o godzinie 12²⁰ zamknęła obrady XLVI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Sekretarz obrad

Elżbieta Wiśniewska

Protokołowała

Teresa Borowska

*Przewodnicząca Rady Miejskiej
w Jędrzejowie*

Teresa Szwach